

УТВЕРЖДЕН

протоколом заседания Общественного
совета, созданного при Департаменте
государственного имущества и
земельных отношений
Забайкальского края
от 14 февраля 2020 года

ДОКЛАД

об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края требованиям антимонопольного законодательства

В соответствии с распоряжением Губернатора Забайкальского края от 26 декабря 2017 года № 605-р, распоряжением Министерства экономического развития Забайкальского края от 13 февраля 2018 года № 9-р Департаментом государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края (далее – Департамент) утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Департаменте.

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты Департамента на официальном сайте Департамента размещены нормативные правовые акты Департамента с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан, а также проекты нормативных правовых актов Департамента.

При размещении проектов нормативных правовых актов Департамента устанавливается срок сбора замечаний и предложений организаций и граждан. В отношении принятых нормативных правовых актов Департамента сбор замечаний и предложений ведется на постоянной основе. Замечания и предложения организаций и граждан по данным актам и проектам актов не поступали.

По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Департамента сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты нормативных правовых актов.

Одновременно с этим, Департаментом проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Департамента в период 2017– 2019 годов.

Анализ правоприменительной практики при рассмотрении дел в Федеральной антимонопольной службе по Забайкальскому краю показал следующее.

В 2018 году от антимонопольного органа в Департамент поступило предписание по вопросу не осуществления со стороны Департамента действий по разработке и утверждению порядка реструктуризации задолженности по займам, предоставленным сельскохозяйственным товаропроизводителям или предприятиям АПК, а также предоставления отсрочки (рассрочки) указанным лицам. Предписание отменено антимонопольным органом, после обращения Департамента в Арбитражный суд Забайкальского края.

В 2019 году в отношении Департамента возбуждено 1 дело о нарушении антимонопольного законодательства, выразившегося в сговоре заказчика и участника закупки при проведении электронного аукциона. Дело находится на рассмотрении.

Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Департаментом норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.

Нормативные правовые акты Департамента, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в Департаменте отсутствуют.

В 2019 году сотрудники Департамента приняли участие в семинаре по вопросам основных изменений в законодательство о контрактной системе, организованном с привлечением специалистов Федеральной антимонопольной службы по Забайкальскому краю.

В процессе разработки находятся ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в Департаменте и карта комплаенс – рисков.

В частности анализируются и описываются виды рисков, причины и условия их возникновения, анализируется правоприменительная практика, определяется общее число работников Департамента, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства, для расчета в последующем ключевых показателей эффективности.